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Русковолошин Д.В. 

РОЛЬ КЛІНІЧНОГО СУЧАСНОГО ДОСЛІДЖЕННЯ ВАРІАНТНОЇ АНАТОМІЇ ТА 

ТОПОГРАФІЇ ШИЛОПОДІБНОГО ВІДРОСТКА СКРОНЕВОЇ КІСТКИ 

Кафедра гістології, цитології та ембріології  

Буковинський державний медичний університет 

Вступ. Серед сучасних дослідників триває дискусія щодо анатомічної варіантності, 

причин і механізмів травматизації шилоподібних відростків скроневої кістки, які до кінця не 

вивчені. Шилоподібні відростки скроневої кістки, як об’єкт синдромального розладу, 

зумовлюють комплексне порушення, що описується у клініці як шилопід’язиковий синдром 

або синдром Ігла-Стерлінга – захворювання, причиною якого є подразнення шилоподібним 

відростком скроневої кістки (чи його відламком) оточуючих нервових, судинних і м’язових 

структур. Проявляється хронічним болем у глибоких відділах бічної ділянки обличчя, який 

іррадіює в корінь язика, глотку і вухо, дисфагією, симптомами порушення кровообігу 

головного мозку. Симптоми шилопід’язикового синдрому зустрічаються при різних 

травматологічних, стоматологічних, отоларингологічних, неврологічних захворюваннях. 

Вважається, що прояв захворювання викликаний аномаліями розмірів, форми й положення 

шилоподібного відростка скроневої кістки, а також деформацією шилопід’язикової зв’язки, 

що і зумовлює актуальність і перспективність запропонованого наукового пошуку. 

Мета дослідження полягає в аналіз наукових джерел літератури для з’ясування ролі 

клінічного сучасного дослідження варіантної анатомії та топографії шилоподібного 

відростка скроневої кістки людини в постнатальному онтогенезі. 

Матеріал і методи дослідження. У дослідженні застосовано ретроспективне 

вивчення та аналіз 115 наукових джерел, присвячених дослідженням травматологічної, 

стоматологічної, неврологічної та ЛОР патологій, які надали опис випадків тих чи інших 

проявів варіантної анатомії та топографічних співвідношень шилоподібного відростка 

скроневої кістки з проявами ознак шилопід’язикового синдрому (синдром Ігла-Стерлінга). 

Результати дослідження. Вивчення та аналіз новітніх наукових публікацій дозволяє 

нам визнати у цілому провідну роль для клініки сучасних КТ-досліджень та їх високу 

значимість у вивченні варіантної анатомії й топографії шилоподібного відростка скроневої 

кістки. Розуміння повноти опційного інструментального забезпечення рентгенологічних методів 

КТ-дослідження є першочерговим завданням як для клінічного, так і для прикладного 

аналізу отриманих результатів. Автори наукових публікацій стверджують, що існує недостатня 

поінформованість практичних лікарів про дане захворювання, що є першопричиною 

неправильної чи несвоєчасної діагностики шилопід’язикового синдрому. Хворі з різними 

діагнозами лікуються у різних фахівців, а тривале симптоматичне лікування є неефективним. 

Водночас, синдром завдає тяжких страждань хворим, різко знижує якість життя, порушує 

їхню працездатність. Проблеми діагностики та незадовільні результати лікування зумовлені 

недоліком систематизованих та науково обґрунтованих відомостей про його етіологію, 

патогенез та клінічні прояви. Саме з цих позицій значущості зростає роль клінічного 

сучасного дослідження варіантної анатомії та топографії шилоподібного відростка скроневої 

кістки. 

Висновки. Для клініки є актуальним і значимим проведення анатомічних досліджень 

шилоподібного відростка скроневої кістки людини. Роль клінічного дослідження варіантної 

анатомії та топографії шилоподібного відростка скроневої кістки суттєво зростає за умов 

сучасного використання новітніх апаратних методів КТ-дослідження, що відкриває 

можливості отримання нових і уточнених КТ-даних щодо шилоподібного відростка 

скроневої кістки людини у статево-віковому аспекті упродовж постнатального онтогенезу. 

Детальне дослідження клінічної анатомії зони розташування елементів шилоподібного 

комплексу необхідне не тільки для встановлення механізмів розвитку синдрому, а й 

розробки КТ-діагностики, прийомів мануального обстеження хворих, обґрунтування 

оперативного доступу до відростка.   

  


